

『真心为群众办事，群众才把你当自家人』

本报记者 朱磊

崭新柏油路穿村而过，近处金黄稻穗低垂，远方群山起伏，江西省景德镇乐平市众埠镇童家村一派新气象。“要是如新能看到这条新路，该多好！”众埠镇干部张占科说。

今年4月3日，众埠镇党委委员、副镇长朱如新在抢救被洪水围困的群众过程中，不幸被洪水卷走，生命定格在了50岁。4月24日，朱如新被江西省人民政府评定为烈士。

朱如新去世后，张占科接过了他生前没有完成的童家村道路工程。这条全长3公里的村路，过去宽不过4米，因年久失修，路面坑坑洼洼，雨天更是难行。朱如新在镇里分管交通工作，在他的推动下，路面路基等工作去年已基本完成，不过后续拓宽道路等工作，还面临很多困难。

张占科与村里干部、群众一起想办法，经过两个月努力，修成了这条宽达6米的新路，雷竹笋、茶油果出村更顺畅了。

和张占科一样，众埠镇党委书记朱伟明接过了朱如新在方家村的驻村工作。“老朱是个实在人！跟大家处得像朋友一样。”朱伟明来到方家村后，第一时间召开了村民代表会议。村民对朱如新的评价，让他感慨不已。

两个月的时间，朱伟明将村里全部走了一遍，之后又带着村干部将困难群众、脱贫户重新摸了一遍底。朱伟明对全村的发展也有了清晰规划：告别小而散，让农业实现规模化和品牌化。如今，村里将500多亩雷竹笋、几十亩莲藕、450亩花卉连片打造，形成产业集群。

今年6月，一场突如其来的强对流天气到来，一时间雷电交加、暴雨倾盆。朱伟明第一时间赶赴方家村，组织党员干部巡防值班。20多名村民自发赶来，主动要求参与防汛。三天里，大家24小时轮岗值班，挨家挨户排查隐患，提醒村民注意安全。

“他们让我们真正看到了党员的带头作用！”51岁的村民方常根，最近提交了入党申请书，“我们也想像朱如新他们那样，多为村子做点事。”

“真心为群众办事，群众才把你当自家人。”每每经过朱如新牺牲的地方，朱伟明总会忍不住多望两眼。村里正谋划在这里建一个朱如新事迹宣传栏，方常根希望将自己写的一幅字贴在上面：人民公仆。

本版责编：季健明 许丹阳 徐雷鹏

最高法相关负责人解读反垄断和反不正当竞争典型案例——

这些“关键小事”，裁判规则更明晰

本报记者 魏哲哲

反垄断、反不正当竞争行为，与群众生活关系密切。为充分发挥司法裁判的示范引领作用，最高人民法院相关负责人解读反垄断和反不正当竞争典型案例，涉及餐饮、数字电视、民用天然气、蔬菜批发等民生领域“关键小事”，旨在通过司法裁判明晰规则，引导经营者公平有序竞争。

推翻行政处罚决定认定的基本事实。鉴于锅炉安装费已经实际发生，且壁挂炉对安全性要求较高，拆除后的壁挂炉二次销售价格将急剧下降，一审法院酌定赔偿8万元。最高法二审维持原判。

2019年至今，最高法知识产权法庭每年受理的垄断案件数量呈逐年增长态势，行业覆盖面广。最高法知识产权法庭相关负责人说，该庭加大对垄断行为的惩治力度，进一步规范民生领域的市场竞争行为。

向违反约定的中间商、米线摊位供货，同时还约定了米线厂向中间商、米线摊位销售米线的供货价格、零售价格。一段时间后，易某润滇公司因经营难以继，最终停止了米线生产。易某润滇公司起诉润某公司和林某秋谷公司等8家公司及个人，认为对方达成并实施了固定商品价格、联合抵制交易的横向垄断协议，将易某润滇公司排除出昆明当地的米线销售市场，请求对方赔偿公司经济损失。

“润某公司等被告垄断行为还采用签订保证书、成立专门工作小组等措施，并通过设置相应的奖惩机制，互相督促确保联合抵制交易协议的实施。”何勇说，上述行为排除协议厂家之外的米线厂进入当地米线销售市场，且有针对性地重点排挤、打压易某润滇公司。

最高法判决润某公司赔偿易某润滇公司经济损失及合理开支110万元，其他相关方承担连带责任。“该案中，具有竞争关系的数个经营者联合抵制具有竞争关系的其他经营者，采取了合同措施安排，构成横向垄断协议。”最高法知识产权法庭相关负责人表示。

组织有偿刷流量违法吗？

在基于评论数等智能推送的平台规则下，制造虚假流量构成不正当竞争

北京微某公司运营的短视频分享平台，

会根据用户需求推送视频，其算法推荐机制基于视频评论数、分享数、直播间人气等若干指标而设计。杭州某网络公司设计、开发、运营针对该短视频平台的某系列服务产品，用于组织执行刷量任务，如“涨粉”“刷流量”等，通过有偿发布任务，吸引网友到短视频平台上点击关注、观看视频等赚取赏金。北京微某公司向法院提起诉讼。

“北京微某公司对以视频播放量、直播间人气及平台用户粉丝数为代表的整体享有竞争法上的合法权益，其就短视频平台运营带来的商业价值及竞争利益应获得保护。”浙江省杭州市余杭区人民法院承办法官王淑贤介绍，人工制造虚假点击量和关注数量既干扰了短视频平台算法推荐机制及流量分配机制，为不诚信的用户提供了机会，也破坏了短视频业态公平的竞争市场秩序。法院认定被告的行为属于不正当竞争行为，判决被告赔偿原告公司400万元。

最高法三庭相关负责人介绍，本案是打击“刷粉刷量”等网络黑灰产业的典型案例，通过准确运用反不正当竞争法关于制止虚假宣传行为的法律规定，及时、有效规制为平台主播组织“刷粉刷量”、不当获取流量的虚假宣传不正当竞争行为，对于引导、促进平台主播诚信经营，营造公平竞争、规范有序的市场环境，发挥了积极作用。

法治聚焦

51项便民利企事项年内实现川渝通办

本报重庆10月23日电（记者沈婧然）10月22日，重庆市人民政府办公厅和四川省人民政府办公厅联合印发《第四批川渝通办事项清单》，清单包含机动车驾驶证审验、城乡居民养老保险待遇申请等51项川渝通办事项。

据了解，清单51项事项涉及川渝两地13个相关部门，其中有多项涉及居民生活的高频事项，例如机动车驾驶证审验、未注册登记的机动

车核发临时行驶车号牌、居民身份证挂失申报等。企业登记档案查询、药品广告审查等事项也纳入通办范围。

按照相关要求，川渝两地有关部门要对清单内事项逐项制定全程网办、异地代收代办、多地联办的业务标准和操作规程，推动事项名称、受理条件、申请材料、办理流程等标准统一，确保今年12月底前全面实现通办。

辽宁取消145项行政职权及公共服务事项审批

本报沈阳10月23日电（记者刘洪超）记者23日从辽宁省政府获悉：为进一步优化政务服务，更好便民利民，辽宁省政府下发决定，取消、下放、调整行政职权及公共服务事项共461项。其中，取消的145项行政职权及公共服务事项审批包括废旧电力设施器材收购许可、对华侨的暂住登记等。

该决定要求，对取消的事项，不得以任何方式继续行使。对下放的事项，要认真做好衔接，加强业务指导培训和技术保障支持。对调整管理方式的事项，要依法简化办事环节，提高行政效率。同时，要进一步完善工作举措，加强事中事后监管，推进优化服务各项工作落到实处。



做中小企业数字化转型的贴身助手

移动e企+，和企业一起成长



降本增效 扩大营收 | 一站交付 性价比高 | 按需配置 便利性强

企业热线 10086-8 扫码关注公众号